

台州创新农业面源污染治理

退耕两千亩 涵养大水缸

记者 嵇哲 区委报道组 周薇薇

本报讯 日前,台州市黄岩区平田乡平田村农民蔡乐从村支书蔡倩荣手中,拿到了土地租金1374.3元。这是台州将环长潭水库38米线以下的1920亩土地全部从农民手中租下来而发放的首笔租金。

长潭水库承担着保障台州市区及温岭、玉环等地300多万居民饮水、100多万亩农田灌溉和数万家企业用水的重任,被称为“台州大水缸”。为了保护这一潭清水,近年来,台州、黄岩两级政府采取了诸多

努力。黄岩区先后关闭了库区内的铅锌矿尾矿,并在库区集雨区全面禁止畜禽养殖。同时,已完成38米线以下异地移民6批3万多人。近两年,又在库区建设了6个集镇污水处理厂、125个行政村的农村生活污水治理设施,建成5座垃圾中转站,确保生活污水不入库。台州市设立每年1800万元的生态补偿专项资金,用于长潭水库水源地保护。今年,已建成了瑞岩溪生态湿地,并将在长潭库区的7条入库溪流末端全部建设生态湿地,进一步净化入库水质。

多种措施发挥作用,长潭水库水质明显改善。截至目前,长潭水库已经连续3年保持I类水质标准,成为全国6个I类水库之一。不久前,对水质环境要求极高的国家一级保护动物——中华秋沙鸭也现身水库。“但是,保护水源任重道远,我们发现长潭库区四分之三的污染物来自农业面源污染和生活污染。农药、化肥已成为水库水质的‘头号杀手’。”长潭水库管理局局长顾士良

说。

为此,此次台州市财政拨款近200万元,将水库周边位于38米线以下的1920亩农田全部租过来,以解决农业面源污染问题,退耕涵养,退耕还林。返租农田共涉及库区周边5个乡镇、约4070户农户。放弃耕作的农户可以每年得到每亩300公斤稻谷的租金,根据今年的稻谷价格折算,约为900元。

打好五水共治攻坚战

橘黄时节满眼金

11月13日,在海宁市黄湾镇尖山村,橘农将刚采摘的橘子运到销售点。今年,黄湾镇8000多亩橘子丰收了,预计产量达3.2万多吨。

海宁日报记者 王超英 摄



我省举行大型群众性活动安全管理立法听证

办法更细化 职责要明确

记者 方力 通讯员 朱伟 蒋海清

本报杭州11月13日讯 “《办法》还不够细化,各部门的职责应该更明确些。”“能不能简化大型活动的审批程序?”……今天,省法制办和省公安厅在杭州举行《浙江省实施〈大

型群众性活动安全管理条例》办法(征求意见稿)立法听证会,10名来自各行各业的听证代表各抒己见,为大型群众性活动的安全管理献计献策。

此次听证会围绕关于大型群众性活动按照风险程度实行安全等级

管理的规定、大型群众性活动不予安全许可的情形、大型群众性活动票证管理的规定等3个议题进行听证。

今天参会的听证代表都做了认真准备。大家认为,《办法》有些地方表述比较笼统,对政府、部门的职责分工不够明确,希望有关部门在修改完

善中能将《办法》更加细化,更具操作性。听证代表还围绕活动审批、监督问责等问题提出意见和建议。

省法制办相关负责人表示,将认真考虑听证代表的意见,进一步修改完善《办法》,并及时向听证代表反馈。

最美浙江人(27)

妇女被撞卷入车底

龙游 38秒的生死营救

记者 杨振华 通讯员 蓝正伟 张微

本报龙游11月13日电 今天14时8分28秒,在龙游县城文化东路与兴龙路交叉口,一辆电动自行车与一辆白色轿车相撞,电动车后座妇女整个人被卷入车底。危急时刻,路人纷纷赶来抬车救人,只用了38秒就将伤者救出。

路口监控记录显示,14时8分28秒,妇女被卷入车底。骑电动车的男子从地上爬起后,没看到后座妇女,赶紧走到车头前,趴在地上寻找。14时8分30秒,路口两名身着执法制服的人发现情况后,马上跑过来查看并呼救,一名身挎单肩包的市民也从人行横道上冲过来营救。

与此同时,骑电动车的、开车

的、走路的以及附近商店的经营者共30多名市民纷纷围过来展开营救。14时9分6秒,白色轿车右侧被众人抬起,这名妇女被从车底拉出。监控显示,14时16分48秒,一辆救护车赶到,这名妇女被送往医院急救。

龙游县城管办工作人员马海松当时正和同事在兴龙路执勤,最早赶过来的就是他俩。“伤者被压

在车子的右前轮下,双眼紧闭,脸色发青。我赶紧招呼大家来帮忙救人。”马海松回忆说,大家喊着号子一齐用力,抬起重达1.5吨的别克车,救出了妇女。

“记不清来了多少人,只觉得手上的重量越来越轻了。”翁建强是第3个赶到现场救人的市民,他说当时的心思全在抬车救人上。69岁的尹大爷是参加此次救援年龄最大的。当市民林先生赶到时,车子已经被大家团团围住,他只能挤进人群帮忙。“那一刻,我感受到了满满的正能量。”林先生说。

据了解,受伤的这名妇女目前生命体征正常,还需留院观察。

瘾君子夜半挥刀乱窜

永嘉 好民警奋力夺刀

通讯员 李福华 记者 翁浩浩

本报永嘉11月13日电 “兄弟,好样的!”今天一早,永嘉县公安局上塘派出所民警纷纷在微信群里为同事毛国治点赞。就在几个小时前,为制伏产生幻觉、手舞菜刀的瘾君子,防止无辜群众受伤,毛国治不顾危险奋力夺刀,自己身上多处被划伤。

今天零时10分许,上塘派出所接到群众报警:辖区电大新村一家台球室内,一名男子情绪失控,有伤人倾向。值班民警毛国治立刻和协警赶赴现场,只见这名男子挥舞着菜刀,冲出台球室。凭直觉,他确定对方是吸毒后产生幻觉,导致举止异常,于是紧追其后。在环城北路,毛国治劝说对方把刀放下,但对方不听。此时,路上不时有人经过,

为防止伤及无辜,毛国治死死跟住对方。几分钟后,男子突然向永嘉县人民医院住院部跑去。“不好,里面有病人!”毛国治拼尽全力超过他,在住院部大门口拦截他。岂料那男子又企图进入医院急诊部。毛国治和医院保安又立即拦截。眼见进医院无望,男子调头拐进旁边一个小区。

在小区一个角落里,毛国治

趁对方转头之际,从背后扑上去,右手一把抓住对方持刀的右手手腕,左手紧紧抱住对方。两人瞬间扭在一起,滚倒在地。在协警帮助下,毛国治成功夺下菜刀,并将男子彻底制伏。等这名男子被同事带走,毛国治才发觉身上阵阵疼痛,原来,他的额头、手、脚多处被刀划伤,额头还被撞出一个大包。

毛国治今年39岁,已在上塘派出所工作3年多,主办各类案件200余起,打击各类违法犯罪人员185名。

经查,持刀男子朱某今年42岁,永嘉人,因吸毒多次被公安机关处理。

推动慈善事业全面发展

本报嘉兴11月13日电 (通讯员 魏华 记者 沈吟) 今天,浙江现代慈善20周年纪念表彰会在嘉兴举行,表彰第四届“十大慈善之星”、32名个人“突出贡献奖”、117名个人“优秀慈善工作者奖”、61名个人“优秀义工(志愿者)奖”、31个单位“慈善工作先进集体”等。

20年来,浙江现代慈善事业积累了许多成功经验,并在全国推广。全省各级慈善机构在筹款、救

助、慈善文化建设和抗灾救灾等领域发挥重要作用。近年来,我省慈善会系统筹款额占全省劝募筹款总额的50%以上,已成为我省慈善公益领域一支有影响力的生力军。截至去年底,全省慈善会系统累计筹款175亿元,筹集物资价值超过5亿元;全省“企业留本冠名基金”协议本金达106亿元;用于援助的资金超过115亿元,物资价值5亿元,慈善救助省内特困人员1121万人次。

浙江“老博会”杭州开锣

本报杭州11月13日讯 (记者 张丽 浙江老年报记者 俞琪) 今天,省老龄委、省民政厅、省商务厅和浙江日报报业集团主办的第三届浙江国际养老服务业博览会暨浙江国际老龄产业博览会在杭州开幕。

在今天的博览会现场,志愿者免费为老年人提供理发、按摩等服务,并举办老年科学养生系列讲座。今天还举行了第二届浙江养老服务业高峰论坛、首届中日养老产业商贸洽谈交流会等。

老博会会期4天,还将举行省公建民营养老机构招投标签约仪式、省养老护理专业人才供需签约仪式及中日养老产业商贸洽谈会签约仪式暨浙江国际养老服务业博览会颁奖授牌典礼。

截至去年末,我省60岁及以上老年人口已达897.83万人,占全省人口的18.63%。浙报传媒全面介入养老服务业,今年与修正集团及浙江新联控股共同出资1亿元,搭建专业居家养老平台——浙江安享养老服务股份有限公司,计划通过两至三年努力,在全国1万家街道(社区)开设居家养老服务中

北风吹袭添寒意

今天最低气温降到5℃左右

天时

白丽媛

12日,我省杭州、宁波、湖州、嘉兴等地遭雾霾围困,均为重度污染。好在冷空气昨日及时“救驾”,北风一夜劲吹,天空又变得清澈明净。

省环保厅数据显示,截至昨日19时,我省11个市空气质量指数在68至155之间,PM2.5在22至104之间,除嘉兴、衢州空气质量为轻度污染

外,其他地区空气质量均为良或优。

在北风吹拂下,冷空气的降温效应开始显现,早间出门寒气逼人。昨天白天,我省气温较前一天有所下降,全省大部地区最高气温仅为15℃至17℃。

今天还是多云到晴的节奏,但冷空气将助推寒冷跃上小高潮,早晚气温还将持续走低。今天浙南及东南沿海地区最低气温仅8℃至10℃,其他地区为5℃至7℃。杭城今天最低气温将降至5℃至6℃。

杭州合欢路至机场收费站段将封闭施工

开车去机场可以这样走

本报杭州11月13日讯 (通讯员 范杨 记者 张帆) 杭州市交通运输局今天宣布,从今年11月18日10时至2016年4月30日,萧山机场公路改建工程合欢路至机场收费站段将实行全封闭施工。走替代道路比以往多花10分钟左右,请前往机场的市民提前做好出行准备。

据了解,萧山机场公路改建工程今年4月底封闭施工以来,替代道路通行情况良好。施工期间需在杭甬高速上搭建棚架,杭甬高速将由双向8车道调整为双向6车道。根据设计通行能力,双向6车道高速公路日服务交通量为8万辆当量小客车。而目前杭甬高速(红垦枢纽至瓜沥互通段)日均流量约为9.9万辆,合约12.4万辆当量小客车,高速公路难以满足日常的通行需求。封闭合欢路至机场收费

站后,将对现有机场公路跨杭甬高速的老桥进行整桥拆除,并在杭甬高速局部路段设置交通辅道,确保施工期间杭甬高速公路安全运行。

走合欢路进机场的市民出行将有两个选择:一是走杭甬高速,即通过鸿宁路、104国道路口进入萧山收费站到杭甬高速通道至机场;二是走红山大道支线通道,即进入104国道以东鸿达路之后,走塘新线—红山大道—坎红线至机场。

为鼓励市民利用公共交通进出机场,从今年4月以来,杭州推出覆盖主城区主要交通节点的11条机场公共交通专线,目前各路线运行状况良好。合欢路至机场收费站段实行全封闭施工后,11条机场专线基本不受影响,乘坐机场大巴也是不错的选择。



(紧接第一版)为震慑“庸懒散奢”,该县通过“你点我访看真相”活动,发动群众参与监督,凡发现作风问题的党员干部,给予党纪政纪处分;部门、单位凡一年发现3次作风问题的,人员调离、单位缩编。对考核落后、评价最差的部门,强制要求最差科室干部交流到基层一线接受锻炼,切实解决中梗阻问题。截至目前,该县已有4名领导干部因作风不实,被责令以普通工作人员身份到重点工程建设一线锻炼。